Christian-Weise-Gymnasium Zittau

Fachbereich Physik M. Hans
Lésungen zu den Vorbereitungsaufgaben zur KK Schwigung
1. Dpas folgende y-t-Diagramm zeigt das Schwingungsbild for eine Stimmgabel,
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a) Gib fur die mit einem Punkt markierten Zeiten jeweils die Auslenkung an!
Trage die Werte in das Diagramm ein!
b) Ermittle folgende KenngréBen der Schwingung:
Yiay = 1.5mm = 0.002 500 Hz

2 Ermittle aus dem Diagramm bzw. durch Berechnung die KenngréBen der Schwingung!
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3. Fir ein Fadenpendel betragt die Amplitude 20 ecm. Fir 10 vollstandige Schwingungen benétigt das

Pendel 6 s.
a) Wie grof3 sind Schwingungsdauer T yincm
und Frequenz f der Schwingung? R
T= 06s 41
10
f= hLiHz
n | i i I’
b} Zeichne das y-t-Diagramm fir diese iy e
Schwingung! b R

Vergleiche die Schwingungen eines Fadenpendels und eines Federschwingers. Erganze dazu die
4. Skizzen und die Aussagen zu den Energien!

-,

Epot max. Egp=_ 0

Eyin=0 By mak,

Verschiedene Fadenpendel sind miteinander gekoppelt.
a) Unter welchen Bedingungen tritt bei gekoppelten Fadenpendeln Resonanz auf?

Resonanz tritt auf, wenn fg = f. Die Fadenpendel missen die gleiche

Schwingungsdauer haben. Das ist bel gleicher Lidnge der Fall.

b) Tritt in den skizzierten Fallen Resonanz auf? Begrinde!
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Resonanz keine Resonanz Resonanz
Die Frequenz von Erreger Die Frequenz von Erreger Die Frequenz von Erreger
und Schwinger ist gleich. und Schwinger ist ungleich. und Schwinger ist gleich.

Vorbereitung KK _Schwingungen Lsg.docx - 2 -



